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ΣΤΙΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΤΟΥ Ν.3299/2004

ΣEMINAPIO ΓIA TH ΔHΛΩΣH 
ΦOPOY EIΣOΔHMATOΣ 2008 
MHXANIKΩN  Ε.Ε.

Με μεγάλη συμμετοχή συναδέλφων πραγματοποιήθηκε το καθιερωμένο ετήσιο 
ενημερωτικό σεμινάρια με θέμα «Φορολογία Μηχανικών Ε.Ε. – Δήλωση φόρου 
εισοδήματος 2008», που οργάνωσε το ΤΕΕ/ΤΚΜ με ευθύνη του Τμήματος Επαγ-
γελματικών Θεμάτων.
Στην εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 20/2/08, στο Αμφιθέατρο 
του Τμήματος Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής 
του Α.Π.Θ., ομιλήτρια ήταν η κα. Βασιλική Μπόσκου, πρώνην επιθεωρήτρια στο 
Υπουργείο Οικονομικών και, εδώ και χρόνια, συνεργάτης του ΤΕΕ/ΤΚΜ σε φο-
ρολογικά θέματα.
Η κα. Μπόσκου ανέλυσε το καθεστώς φορολόγησης των εισοδημάτων των μη-
χανικών από άσκηση Ελευθερίου Επαγγέλματος, είτε ασκείται ατομικά, είτε με 
νομική μορφή. Ενημέρωσε τους συναδέλφους για τον τρόπο που πρέπει να συ-
μπληρώσουν τις φορολογικές τους δηλώσεις, τα έντυπα που κατά περίπτωση 
πρέπει να υποβάλλουν. Μεταξύ άλλων ανέλυσε διεξοδικά τις αλλαγές οι οποίες 
επέρχονται στο νέο έντυπο φορολογίας εισοδήματος (Ε1) το οποίο άρχισε είδη 
να αποστέλλεται ταχυδρομικώς. Οι αλλαγές αυτές αφορούν 6 πίνακες και 13 
επιμέρους κωδικούς που αφορούν  κυρίως τα ακίνητα, αλλά και τις εκπτώσεις 
δαπανών με αποδείξεις, που έχουν θεσμοθετηθεί μετά την 1η Αυγούστου 2007.
Η κα. Μπόσκου ανέλυσε επίσης τις φορολογικές διατάξεις που αφορούν τους 
μηχανικούς που ασχολούνται α) με την ανέγερση οικοδομών (ατομικά ή εταιρι-
κά), β) με την κατασκευή ιδιωτικών έργων με υλικά ή χωρίς υλικά και γ) με την 
κατασκευή δημοσίων έργων, και στις αλλαγές που επέρχονται στο προσδιορισμό 
των κερδών των επιχειρήσεων (για έργα αλειφθέντα από 1/1/2007, ισχύει πλέον 
ο λογιστικός προσδιορισμός των κερδών και όχι ο τεκμαρτός)
Ειδικότερη αναφορά έκανε και για το φορολογικό καθεστώς που διέπει την 
άσκηση του επαγγέλματος με τη μορφή νομικών προσώπων (Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε., 
Κοινοπραξίες) και τη συμπλήρωση της σχετικής φορολογικής δήλωσης και των 
απαραιτήτων συμπληρωματικών εντύπων.
Στο σεμινάριο, δόθηκε σχετικό έντυπο υλικό που περιλαμβάνει συγκεκριμένα 
παραδείγματα ώστε να υποβοηθηθούν οι συνάδελφοι τόσο κατά την διάρκεια 
του σεμιναρίου, όσο και κατά την σύνταξης της φορολογικής τους δήλωσης. Το 
υλικό που διανεμήθηκε στην εκδήλωση θα αναρτηθεί σε ηλεκτρονική μορφή 
στην ιστοσελίδα του Τμήματος www.tkm.tee.gr 

Τη συμμετοχή εκπροσώπου του ΤΕΕ στις γνωμοδοτικές επιτροπές του επεν-
δυτικού νόμου 3299/2004, στηρίζει το Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας του Επι-
μελητηρίου, συνηγορώντας στην πρόταση του συναδέλφου μηχανικού Βενέτη 
Μπούρα, ο οποίος έθεσε το ζήτημα στην τελευταία συνεδρίαση της Αντιπρο-
σωπείας. Μάλιστα, ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσος Κονακλίδης, έστειλε ήδη 
(25/2/2008) σχετική επιστολή προς τον πρόεδρο και τη διοικούσα επιτροπή 
του  ΤΕΕ. 
Αναλυτικότερα, όπως εξήγησε ο κ. Μπούρας, η συμμετοχή εκπροσώπου του 
ΤΕΕ τόσο στην κεντρική γνωμοδοτική επιτροπή του υπουργείου Οικονομίας, 
όσο και στις 13 περιφερειακές, είναι δυνατή, χωρίς να χρειάζεται τροποποί-
ηση του νόμου. Αρκεί η συμμετοχή του να αποφασιστεί από το Υπ. Οικονο-
μίας και Οικονομικών και τους αρμόδιους περιφερειάρχες (αποφάσεις, που 
απλά δημοσιεύονται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως). Τροποποίηση νόμου 
απαιτείται μόνο για τις γνωμοδοτικές επιτροπές της γενικής γραμματείας του 
υπουργείου Ανάπτυξης.
Ο κ. Μπούρας προσθέτει, εξάλλου, ότι θεωρεί σκόπιμο να παρέμβει το ΤΕΕ 
κεντρικά (προς τον υπουργό Οικονομίας) και περιφερειακά (προς τους γενι-
κούς γραμματείς των περιφερειών), ώστε να εξασφαλίσει τη συμμετοχή εκ-
προσώπου του στις αντίστοιχες γνωμοδοτικές αρχές.
Η συμμετοχή εκπροσώπου του ΤΕΕ κρίνεται απαραίτητη, καθώς οι αρμόδιοι 
μηχανικοί μπορούν να προσεγγίσουν καλύτερα –ως οι πλέον αρμόδιοι- την 
αξιολόγηση του κόστους μιας επένδυσης. Παράλληλα, στις επιτροπές αυτές 
συμμετέχουν ήδη αρκετοί φορείς (όπως το Οικονομικό Επιμελητήριο), ενώ, 
εσχάτως, το ΤΕΕ καταβάλει ιδιαίτερη προσπάθεια παρέμβασης στα θέματα 
βιομηχανικής ανάπτυξης.

Η επιστολή του προέδρου του ΤΕΕ/ΤΚΜ
Στην επιστολή του προς τη ΔΕ του ΤΕΕ, ο κ. Κονακλίδης ξεκαθαρίζει ότι το 
ΤΕΕ/ΤΚΜ συνηγορεί με την πρόταση Μπούρα για τους εξής λόγους:
-Το αντικείμενο των επιτροπών εμπίπτει σαφέστατα στο πλαίσιο αρμοδιοτήτων 
και ενδιαφέροντος του ΤΕΕ και των μηχανικών
-Η διεύρυνση των θεσμικών εκπροσωπήσεων του ΤΕΕ έχει τεθεί επανειλημ-
μένα ως ζητούμενο, ενώ αποτελεί θέμα της τρέχουσας συζήτησης περί εκσυγ-
χρονισμού του θεσμικού πλαισίου του ΤΕΕ
-Είναι αναγκαία η κατοχύρωση του ρόλου του ΤΕΕ σε όλα τα επίπεδα, ως ισχυ-
ρού συνομιλητή, τόσο για τη διαμόρφωση αναπτυξιακής στρατηγικής, όσο και 
για την υλοποίησή της
-Η πρόταση συνάδει με τη θέση του ΤΕΕ/ΤΚΜ για τη διεκδίκηση διευρυμένου 
ρόλου και νέων αρμοδιοτήτων για τον κλάδο μας, ώστε να ανταποκριθούμε 
στις σύγχρονες προκλήσεις και να μην απεμπολήσουμε πεδία δραστηριότητας 
σε κλάδους που μας ανταγωνίζονται και μάλιστα με επιτυχία.
«Πιστεύουμε ότι συμφωνείτε με το αίτημα και αναμένουμε οδηγίες για να 
συμβάλουμε στην προσπάθεια ικανοποίησής του», καταλήγει η επιστολή. 

ΜΕΧΡΙ 31 ΜΑΡΤΙΟΥ 
ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΑΠΟΧΗ

Μέχρι τέλος Μαρτίου θα απέχουν οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ/ΤΚΜ από τη λειτουρ-
γία των επιτροπών και των συμβουλίων, στα οποία εκ του νόμου εκπροσωπείται 
το Επιμελητήριο, καθώς συνεχίζονται οι κινητοποιήσεις για τη διατήρηση της 
αυτονομίας και της αυτοτέλειας του ΤΣΜΕΔΕ. Η κίνηση αυτή εντάσσεται στο 
πλαίσιο των πανελλαδικών κινητοποιήσεων των μηχανικών για το ασφαλιστικό.
Ετσι, οι μηχανικοί θα απέχουν από τα συμβούλια Δημοσίων Έργων και Μελετών, 
Χωροταξίας, Οικισμού και Περιβάλλοντος, καθώς επίσης και από τις επιτροπές 
Ενάσκησης Αρχιτεκτονικού Ελέγχου των Πολεοδομιών, Διαγωνισμών, Εισήγη-
σης για Ανάθεση κλπ.  
Στόχος του ΤΕΕ δεν είναι προφανώς η καθυστέρηση των έργων και η ανάσχε-
ση της αναπτυξιακής πορείας της χώρας.  Αυτό που ζητούν οι μηχανικοί και ο 
φορέας τους είναι ο ειλικρινής διάλογος πάνω σε προτάσεις στοιχειωδώς ορ-
θολογικές, με πραγματικά δεδομένα, τεκμηριωμένες αναλύσεις  και ρεαλιστικά 
σενάρια. Αυτή είναι η μοναδική προσέγγιση για να λυθεί το ασφαλιστικό πρόβλη-
μα, με μακρόπνοα κοινωνικά οφέλη και αναπτυξιακές προοπτικές.  Είναι  ο όρος 
που θέτει ο τεχνικός κόσμος της χώρας. 

ΕKΔHΛΩΣH ΓIA THN ΠPOΣTAΣIA 
TOY ΘEPMAΪKOY
Hμερίδα: Πέμπτη 20 Mαρτίου 2008

Ενημερωτική εκδήλωση για την προστασία και ανάπτυξη του Θερμαϊκού Κόλ-
που διοργανώνουν την Πέμπτη 20 Μαρτίου, στη Θεσσαλονίκη, το υπουργείο 
Μακεδονίας-Θράκης (μέσω της αρμόδιας Διεύθυνσης), το ΤΕΕ/ΤΚΜ, το ΑΠΘ 
και η ΕΥΑΘ ΑΕ. 
Η ημερίδα, με θέμα «Θερμαϊκός, η θάλασσα δίπλα μας», θα ξεκινήσει στις 5.30 
το απόγευμα, στο συνεδριακό κέντρο της Τράπεζας Πειραιώς (Κατούνη 12-14, 
3Ος  όροφος). Η εκδήλωση θα ανοίξει με χαιρετισμούς του υπουργού Μακεδο-
νίας-Θράκης, Μαργαρίτη Τζίμα, του προέδρου του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσου Κονακλίδη 
και του κοσμήτορα της Πολυτεχνικής Σχολής, Νικόλαου Μουσιόπουλου.
Ακολούθως, τις εισηγήσεις τους θα παρουσιάσουν κατά σειρά οι εξής ομι-
λητές:
-Ο γενικός διευθυντής του ΥΜΑ-Θ, δρ. αρχιτέκτων μηχανικός Κωνσταντίνος 
Παρθενόπουλος («Βίβλος Γέννησης της Διεύθυνσης Προστασίας και Ανάπτυ-
ξης του Θερμαϊκού Κόλπου ή η απαρχή δημιουργίας των περιβαλλοντικών 
αρχών στη χώρα μας»).
-Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΕΥΑΘ ΑΕ, δρ. χημικός μηχανικός 
Γεώργιος Σκόδρας («Εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων της ΕΥΑΘ - Προ-
στασία του Θερμαϊκού»)
-Ο M.Sc χημικός μηχανικός Σωκράτης Φάμελλος, μέλος της διοικούσας επι-
τροπής του ΤΕΕ/ΤΚΜ («Θερμαϊκός Κόλπος- Πολυπαραμετρικότητα, αξίες και 
απόθεμα»)
-Ο αναπληρωτής καθηγητής του ΑΠΘ, Κωνσταντίνος Φυτιάνος, επιστημονι-
κός υπεύθυνος της Π.Α.Θ.Κ. («Εκτίμηση της ποιότητας του Θερμαϊκού Κόλ-
που- Προϋποθέσεις για το μέλλον») και 
-Ο καθηγητής του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του ΑΠΘ, Χριστόφορος 
Κουτίτας («Θερμαϊκός Κόλπος- Οπτική του ΑΠΘ και εφαρμογή από τον ΟΛΘ»).
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